责任编辑/王铖杰 | 版式设计/朱玉辉

昨天9:16,张先生来电:我们在萧山开发区医院,萧山这边有个叫顺通的快递公司,骗了我们很多钱,公司林总从楼梯逃跑的时候眉骨摔破了,现在被我们困在医院里。

中午11点多,张先生又来电说,我们转到了萧山医院! 林总要求来大医院整形美容科治疗。

下午1点,萧山医院,烧伤整形美容科狭长的走廊上站满了人,毛估估20多个。他们都是顺通快递经销商,来自全国各地,男人居多,四十岁上下,各个紧锁眉头,气氛凝重。

全部人都守在一间病房外,里面躺着林总——他一身西服皮鞋,两腿交叉,双手平放在肚子上,眼睛紧闭,笔挺地躺着,右边眉骨开了个血红的口子,医生即将给他缝针。

记者 金洁洁 文/摄



林总被一加盟商搀扶着进入抢救室

我们的创业梦啊,林总!

陪林总看病的,都不是家属

"他虽然骗我们钱,但我们对他还是不错的,没动他一根汗毛,还要帮他挂号、拿药,手术费要三千块,他微信转账给我,我去帮他缴的。"一个男人压抑着情绪说。

的确,跑前跑后的都是这几个男人,有一个还专门陪在病床前照看。林总身边没有亲朋好友出现。

我被这帮人团团围住。问了一下,有普通农民,也有做小买卖的商人,更有从单位辞职的。他们说,自己都是怀着创业梦,想通过这个快递平台勤劳致富的。

据他们说,今年三四月份,他们陆续通过网络或广告接触到顺通并参与加盟,直到11月,梦想破碎。

张先生之前做家禽批发,今年4月,他从网上搜到这家快递公司正在招加盟商,他看到商机,想借助这家公司的平台做快递生意,在网站上报名后,第二天就有人联系他了。"这个月在广州举办招商加盟会,你要过来考察哦!"并发来了激声风。

5月他去参加并正式加盟县级代理,据说现场签约的可免掉押金2万元和餐饮住宿费500元。于是,他交了5万元加盟费。

"我想快递行业没损耗,只要你用心做。'四通一达'多火热! 2012年开始做的快递代理,现在转让费都100万元了,我想苦几年也无所谓,有盼头啊!"张先生说,他还租下了两个店面,房租三万多。

从现场的四十多名加盟商了解到,加盟费根据省级、市级、县级的不同,分别为15万元、10万元、5万元打底。加盟商为维权,昨天临时成立了一个微信群,截至昨晚已达87人,加盟费最少的交了2万元,最高的60万元。

有一个云南昭通的妹子激动地说,自己来萧山吃了一周的泡面了,她以前做的是建材生意。"建材垫资大,我从网上看到招商广告,做快递加盟,说三天就运营,款一打就给你发货,每天结账。"于是她做起昭通县级市的总代理,加盟费就交了35万元(从80万砍价下来的),其中5万是积蓄+10万是建材材料款,20万是问亲朋以5分利息借的高利贷。

她给我看一堆冲印出来的照片:蓝天白云下,三个店面挂着顺通快递的招牌,并打着"顺行天下,日日顺畅"的口号——很多人交加盟费后,花了不少心血,已经把门面和货车、扫码枪以及下级代理都弄好了。

公司人去楼空,有人在这里打地铺

来讨说法的,还有四个货车师傅。

四个师傅带我去参观这家快递公司。路上,一位安徽师傅跟我说,江浙沪是启动了,没什么货量,有时候一两吨,有时候就寥寥几件快递。四部大货车,跑了两个多月,欠他们20万运费。

这次为啥东窗事发?

11月15日,车队的人问公司要钱,不给,就把货给扣了。还有前两天,因公司没缴网络平台运营费,江浙沪的平台也停掉。代理商发现苗头不对,就纷纷赶到萧山这家公司。

公司位于市心北路某写字楼12楼,已经人去楼空,前台门面写着"顺通互科",还标有"科技创新梦想务实"等字样,前台有一位协警坐镇。一个小会议室装点得蛮有文化,设置了很有爱的照片墙,以及一幅书画作品"上善若水厚德载物"。"上善若水"前坐着五六个中年男人,饿了就吃点花生喝点啤酒,甚至有人把棉被也带来了,以地为床。

副总以上办公室均设置了茶道,前面坐着两个神色凝重的女人在发微信。

总经理办公室放了一张河北省地图。"他相当于给我们画了一张饼,拿一张地图给你看,交多少钱,就割哪一块给你!"一个男人说。

公司最大的部门是招商部,起码五十个座位,我在现场捡到一个笔记本,上面是招商部客服"宝典",怎么

问、答,写得仔仔细细。

一些代理商看了直喊:都是套路!

林总躺在出租车里不肯下来 "我想申请庇护!"

包扎好额头的林总从医院里来了,但他坐在出租车里不肯出来,一脸虚弱地喊:我要回去挂盐水!

"你上楼,就几分钟,给我们一个交代!"

林总索性躺在出租车后座,偶尔拿出手机,悄悄发几条微信。就这么不走,出租车司机也一脸迷茫。

"你一个屌丝,充什么大款!"有人情绪激动。

大伙围着出租车等了一个小时,派出所民警来了好几个,劝阻大家。"他死了谁负责?赶紧再送回医院!"

"他已经跑了两次了,第一次从后门逃走,我们把他骗了回来,第二次从楼梯逃走,12楼跑到2楼的时候摔了一跤,逃的那速度比我们坐电梯还快,假如不摔跤,肯定又让他跑掉了!"一男子说完,赶紧叫了三个人上出租车,为防林总走掉,他们一左一右护驾去医院,前面一辆私家车开道,后面又跟了一辆……

就这样,又回到萧山开发区医院。林总在输液大厅坐下,拿起两个手机轮流接电话。

我问他,到底怎么回事?他压低声音说:钱投进去比预计的要多······

我又问你现在最想说什么?

"我想申请庇护!"他说。

有人说:我在林总这里上了两次当!

这两天陆续有代理商从各地赶来。下午三点又来了五个,来自温州、绍兴、江山等地。

有个皮肤黝黑的男人说,他居然被这个林总骗了两次。

男人出示了今年5月20日《福州晚报》的报道《福建平潭锦绣物流收走200万失踪 近40名加盟商疑被骗》,报道里说,设在平潭的福建锦绣物流有限公司打着"低成本、高利润"的幌子,通过各种渠道投放广告引人加盟。加盟商交完加盟费后,该公司却玩起"躲猫猫"。一位加盟商来自河北承德,是下岗工人,辛辛苦苦积攒了几万元,当他老婆知道他被骗后绝望之下喝了农药,当时还在当地医院抢救……

黝黑男子说,他也加盟了锦绣物流,就在林总的老家福建,感觉被骗后,林总对他说,自己哥们在萧山搞了一家快递公司。自己想这么近,4月份就过来加盟了,加盟费4万,店面租金5.5万,设备加车子3万,扫描枪1800,加起来超过15万元了,9月底他过来开会,一看,老板还是那个林总……

昨晚9点半,张先生发来消息:林总挂完盐水,在门 诊大厅不肯走,七八个民警围坐在林总旁边,我们也派 了一部分人守着……

记者郑亿了解到,萧山警方目前已介入调查,该公司是否涉嫌诈骗还在进一步调查中。



在"厚德载物"的小会议室,加盟商们在吃花生充饥。



林总躺出租车里发微信,就是不肯下来。



林总笔挺躺在病床上等待缝整形针



林总的公司已人去楼空,租期也快到了。